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Vážení a milí čtenáři,
přilétá k Vám Světluška a doufáme, že přinese trochu světla do Vašich domovů i srdcí a bude schopna něčím 
oslovit, zaujmout, inspirovat nebo obohatit. Jak jste si jistě všimli je to velmi skrovná tiskovina, a spíše obyčejný  
leták a neunavíte se tak obracením stránek. :) Pohádku Tři oříšky pro Popelku asi znáte. Byla natočena v roce 1973 a  
Libuše Šafránková v ní ztvárnila jedno děvče, které najde štěstí. Ale co je důležité - v malém oříšku byly velké šaty.  
Budeme se tedy snažit být také takovým oříškem, který nabídne vhodné "ošacení". 
Přejeme Ti milý čtenáři hezký den!

MODLITBA  SV. THOMASE MORA
Novodobý apokryf  jehož autorem byl mladík, jehož život zcela nesmyslně přervala válka a zemřel v bojích ve 
Francii.  „Thomas Henry Basil  Webb, jediný syn podplukovníka, sira Henryho Weba, narozený 12. srpna 1898,  
absolvent Winchesterské koleje, který zemřel na Sommě 1. prosince 1917, ve věku devatenácti let.“

 

PŮST A POSTNÍ  DOBA   

Půst má hluboký duchovní význam a vyskytuje se v mnoha kulturách a náboženských systémech.  Možná jsme jej  
zredukovali na povinnost, sebezápor nebo zástupnou alternativu, která se netýká jídla. Na tělesný půst se před 
nedávnem shlíželo téměř nepatřičně a přitom se ani nezpozorovalo, že s tělesným postem zmizel i duch postu... 
Ztratilo se pochopení pro hodnotu postu... Právě vztah k Bohu je pro půst určující. Postíme se, abychom byli 
citlivější  pro  Boží  přítomnost  a  modlitbu,  aby  jsme  očistili  vnitřně  duši  i  tělo.  Půst  zintenzivňuje  modlitbu,  
především prosebnou.  K tradici pokání patří tři hlavní prostředky: půst, almužna, modlitba. Modlitba nás zaměřuje  
na Boha a učí nás spočinout v jeho blízkosti. Almužna nám pomáhá projevit pomoc jiným. A to není jen almužna  
finanční, ale i dobré slovo, pochvala, vlídnost, kterou pomyslně darujeme. Půst je lékem proti tomu, abychom se  
nenechali unášet příliš blahobytem vnějšího života a dokázali zažít i nedostatek a diskomfort. Možná právě v něm 
se duchovně nasytíme a objevíme Boží blízkost a třeba i malé slovo, které nás o krůček posune blíže ke Kristu. I  
jedno slovo dokáže proměnit svět. Mariino FIAT budiž toho důkazem :)
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Dopřej mi chuť k jídlu, Pane,  a 
také něco, co bych jed.
Dej mi zdravé tělo, Pane,a nauč 
mne s ním zacházet.

Dej mi zdravý rozum, Pane,
ať vidím dobro kolem nás,
ať se hříchem nevyděsím
a napravit jej umím včas.

Dej mi mladou duši, Pane,
ať nenaříká, nereptá,
dej, ať neberu moc vážně
své pošetilé malé „já“.

Dej mi, prosím, humor, Pane,
a milost, abych chápal vtip,
ať mám radost ze života
a umím druhé potěšit. 



 INFORMACE JSOU TAK RŮZNÉ

Informace neběžely světem vždy tak hladce jako dnes. Veřejný provoz telegrafu byl zahájen v polovině 19. 
století a vysílání československého rozhlasu oslavilo nedávno své 100. výročí. Vatikánský rozhlas zahájil vysílání v 
roce 1931. V češtině teprve v roce 1947 - na žádost pražského arcibiskupa Josefa Berana.  A informace vizuální ?  
Zkušební  vysílání  československé  televize  bylo  uskutečněno  roku  1953.  A  rok  trvalo,  než  se  začalo  vysílat  
pravidelně - ale jen dva dny v týdnu. Teprve v roce 1958 se začalo vysílat každý den. Cena televizního přijímače 
tehdy byla více než trojnásobek průměrné mzdy. A jak je tomu dnes?  Televizi si pořídíme vcelku snadno a stejně 
tak  mobil,  který  za  zlomek  průměrné  mzdy  nabídne  informace  nejen  vizuální.  Svět  sociálních  sítí,  svět  
internetových reálií i iluzí protkaný i možnostmi umělé inteligence. Svět, který v záplavě informací otevírá všechny  
komnaty světa, do kterých může každý bez omezení vstoupit. 

Současná doba na člověka v oblasti informací klade velké nároky. Kvalita informací není zajištěna jen tím, že 
to vyslovil známý člověk nebo se to vysílalo v televizi a bylo k vidění na internetu :) Svět falešných zpráv, falešných  
reklam a falešných kolportérů jediné zaručené pravdy a úspěchu je nevyčerpatelný. Umět úspěšně třídit informace a  
nebo se některým i cíleně vyhnout je zárukou spokojeného života a dobrého mezilidského soužití. 

MALÝ TIP NA VÝLET

Jednoho krásného dne jsem ji potkal v obchodě. Byla drahá a byla krásná. Jmenovala se 
Kamélie  a  já  se  rozhodl  v  hluboké neznalosti  ji  zasadit  volně  na  zahradu.  Pochlubiv  se  ale 
sousedce dostal jsem poučení, že takto tedy ne a že Kamélie potřebuje úplně jinou péči. Nikoli 
péči ve stylu - hlínu máš a mrazu odoláš, ale péči skleníkovou. Trochu mi trvalo, než jsem na to  
přišel a do skleníku se tak dostal jen zoufalý pahýl z bývalé krásy a přesto se rostlinka snažila žít.  
Po určitém období resuscitace jsem ji přenesl na pracoviště a umístil k západnímu oknu. Byla vděčná a byla věrná.  
Přesněji řečeno - stále je věrná :) Minulý rok měla záplavu květů a tento rok opět. Mé spolupracovnice nechápou,  
proč ta kamélie kvete v podmínkách, které by ji naprosto neměly vyhovovat. Já to ale tuším - má mne ráda :) Ale 
nyní už malinko vážně - Kamélie připomínají květy růží, ale nevoní. Mají mnoho barevných variant a jsou poměrně  
náročné na pěstování a v případě teplotní nebo vlhkostní změny shodí již nasazená poupata. Pokud se chcete v 
těchto chladných dnech potěšit krásou kamélií, tak navštivte buď zámecké skleníky v Rájci Jestřebí pod zámkem, 
které byly otevřeny od poloviny února do 1. března, což stihnete už jen ve stroji času ;) a nebo navštivte výstavu 
kamélií  od 7.  března -  16.  března od úterý do neděle od 9 -  15 hodin.  Kamélie jsou částečně přemístěny do 
zámeckých prostor v 1. patře - Státní zámek Rájec nad Svitavou. Jedná se o druhově největší sbírku kamélií v České  
republice  a  některé  kamélie  mají  až  60  let.  Kamélie  jsou  pojmenovány  po  slavném brněnském přírodovědci  
a lékárníkovi Jiřím Kamelovi (1661-1706), který v 17. století pobýval na Filipínách a pro vědu popsal tamní rostliny 
i s  jejich  léčivými  účinky.  Z práce  tohoto  jezuity,  zamilovaného do cizokrajných  rostlin,  těží  farmacie  dodnes. 
Kamélie lze najít v přírodě především v Japonsku, které ale Kamel nenavštívil. Podle historiků je pravděpodobné, 
že Kamel kamélie nikdy neviděl. Jméno po něm dal těmto rostlinám z úcty k němu švédský botanik Carl Linné. 
Takže neváhejte.... Cesta za krásou se vyplatí.  PS: Za vidění stojí také o pár set metrů níže krásný kostel a fara. /m/
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TŘI HÁDANKY

 1 - Unesu celé kmeny, ale ani jeden špendlík. ???     
2 - Do jakých sudů nelze nalít víno ?
3 - Který pták nesnáší vajíčka a přesto s líhne z vajíček ?

 (Správné odpovědi naleznete na konci, ale namáhejte nejdříve hlavičku....)
 

Chvilka poezie nikoho nezabije....

Zajímavosti z Lanškrouna aneb kousek historie kolem nás....
"Stará Tesla", významná dominanta předměstí Lanškrouna tento rok cca po 150 letech končí a půjde k zemi. 

Od roku 1872 začala fungovat Státní tabáková továrna tzv. "tabačka" v pronajatých prostorech a postupně během 
několika let se objevila moderní soustava budov vybavená na tu dobu progresivním řešením vč. ústředního topení,  
splachovacích záchodů a za čas se objevila i hodinová věž. Po druhé světové válce tyto provozy začala využívat  
Tesla Lanškroun a zahájila se zde výroba elektrotechnických součástek. Jak období předválečné spojené s výrobou 
tabáku, tak stejně tak období poválečné spojené s výrobou elektrotechnických součástek bylo velmi důležité pro 
celý region. Pro budovu je symbolická tzv. hodinová věž, která ve své době ukazovala čas a sloužila, jak lidem z 
továrny, tak celému městu. Pokud se pozorně zadíváme na věžičku, tak spatříme kovový praporek s letopočtem 
1913. Městskému muzeu se podařilo zachránit hodinový stroj z této věže, který je naprosto unikátní. Celá akce se  
odehrála 21.2.2025. Podle ciferníku, který je na něm umístěn, byl stroj (a nejspíš i celé věžní hodiny) vyrobeny a 
instalovány lanškrounským hodinářem Ignácem Kobsou (1865-1925). A tento významný hodinář byl i  prvním 
majitelem automobilu v Lanškrouně, který si pořídil právě v roce 1913. Pozemek a budovu "staré Tesly" získala po  
firmě DÁL pana Bednáře firma LUX-IDent s.r.o. 
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ROZLOM MÉ SRDCE

Rozlom mé srdce - bílý chléb a 
nasyť hladové, rozlom mé srdce a 
jeho tep nech zaznít - dnes poprvé. 
Otevři ústa ať promlouvají a oči ať 
vidí do dálek, otevři náruč, jež lásku 
tají, kéž na každou bolest najdu lék. 
Kéž moje dlaně jsou přístavem klidu 
těm, kteří v moři zbloudili, kéž 
zaženu strach a zaženu bídu, kamení 
proměním v obilí... Rozlom mé 
srdce - bílý chléb a nasyť hladové, 
rozlom mé srdce a jeho tep nech 
zaznít - jak poprvé.. 

-akrij8-

HLEDÁM TĚ

Možná jsem Tě potkal u toho 
kostela. Když ve ztemnělém večeru, 
padalo mi k nohám zvláštní světlo.
A zpěv a zvuk varhan, co křičely až 
k Tobě. 
Nebo v polích, na prašných cestách. 
V očích Marie, co plakala nad Tvým 
synem. Malovaná muka plná 
bolesti... Na kterých jsi Ty. Možná 
jsem Tě potkal v očích dítěte. Nebo 
v nesmrtelném slunci. Nebo jsi 
poskládán z hvězd? 

Tak ptám se Tě.  Jsi tam? 
Prosím,odpověz.

-Gregy-



BEZ HUMORU TO PROSTĚ  NEJDE  ...

Babička odejde z domu. Jde, jde, už je daleko a najednou si vzpomene, že nechala zapnutý sporák. Tak se 
modlí: "Andělíčku, můj strážníčku, ochraňuj mi mou plotničku, dej ji z pětky na jedničku." 

Když jsem byl dítě, celé noci jsem se modlil, aby mi Bůh seslal nové kolo.
Pak jsem pochopil, že takhle Bůh nepracuje.
Tak jsem kolo ukradl a požádal ho o odpuštění.

Ježíš v nebi potkal povědomě vypadajícího staršího pána a napadlo ho, že by to mohl být jeho otec Josef. Zavedl 
s ním tedy řeč:
Ježíš: „Pane, neměl jste náhodou někdy syna?“
Pán: „Ano měl, ale nebyl to můj biologický syn, vznikl díky nadpřirozenému zásahu. A to nebyl jediný zázrak…“
Ježíš: „Vážně?“
Pán: „Po životě plném všelijakého pokušení zemřel jako hrdina, obětoval se za ostatní. Ale pak krátce na to 
znovu ožil!“
Ježíš: „Zajímavé! Čím jste se živil? Nebyl jste náhodou tesař?“
Pán: „Byl! Jak to víte?“
Ježíš: „Tati?!“
Pán: „Pinocchio?!“ 

„Kde žije Bůh?“  „U nás v koupelně.“
„Jak to?“ „Táta ráno vždycky buší na dveře a volá: ‚Pane bože! Ty jsi tam ještě?!‘“ 

                                                       KNIŽNÍ TIPY

________________________________________________________________________________

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI - HÁDANKA:     1 - Voda   2 - Do plných  3 - Kohout
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